

書面質詢

施家倫議員

就本澳網絡安全情況提出書面質詢

施政報告指出，政府會持續優化網絡安全建設，以有效提升維護網絡安全的能力。近年來，本澳積極建設智慧城市，隨著“一戶通”、“雲計算中心”投入運作，除了為居民提供更便利的服務之外，當中的網絡安全完善亦成為關鍵，特別隨著資訊技術的進步和發展，網絡安全需要不斷優化，以應對網路駭客攻擊、數據中心故障等諸多風險隱患。

目前，特區政府相繼出台《網絡安全法》及相關行政法規，向各關鍵基礎設施營運者提供惡意IP地址清單服務，聯同監管實體、關鍵基礎設施營運者舉行年度網絡安全事故演習，促進各方深入掌握網絡安全事故應對的工作流程、要求及操作步驟，進一步加強各方應對網絡攻擊的處理能力。然而，全球網絡安全形勢日趨嚴峻，全球各國的政府機關乃至私人企業持續受到嚴重的網絡攻擊威脅，本澳去年首11個月，錄得的網絡攻擊達日均5,500多次，較2021年上升，進一步突顯維護網絡安全的重要性。

行政長官早前亦指出，目前全球網絡安全形勢相當複雜，特區政府高度重視維護網絡安全，積極採取應對措施，確保澳門社會以至國家安全不受威脅。因此，與時俱進地為網路建設全面安全的防護，對未知的網絡安全威脅和故障事故制定解決方案，不斷構築堅固的網路安全屏障，堵塞網路漏洞，都為本澳智慧城市建設乃至國家安全起到保駕護航的關鍵性作用。

為此，本人提出以下質詢：

一、政府預計於今年第二季完成編制“2022年度網絡安全總體報告”，請問相關報告將於何時公佈，今年與去年的網絡安全總體報告相比較，本澳面對著哪些新的網絡安全威脅？

二、施政報告指出，今年會拓展網安威脅情報網，加強與境內外相關機構的情報交流，提升網安態勢感知能力，抵禦各類外部威脅，更及

時、精準地發現各類網絡攻擊和異常情況，政府在這方面的工作開展情況如何？